# 浙江海洋

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号: CN33-0019 邮发代号: 31-25 | 数字报网址: http://zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱; zjfzbxw@126.com | 第6349期 今日12版

#### 袁家军在市、县(市、区)数字化改革座谈会上强调

# 加快全面贯通 推进特色改革 扎实推动数字化改革取得标志性成果

#### 王浩黄建发参加

《浙江日报》记者 刘乐平

11日上午,市、县(市、区)数字化改革座谈会在杭州 召开,省委书记袁家军出席会议并讲话。他强调,要深入 学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革重要论述精神, ·步激发创造性张力,不断深化对数字化改革的认识, 不断提升适应和引领现代化能力,把顶层设计想清楚,找 方法以及工作发力点、努力方向,全方位开展系统 性重塑,做到"三个贯通、一个推进",扎实推动数字化改革 取得标志性成果。

省委副书记、代省长王浩,省委副书记黄建发,省领导 陈金彪、王昌荣、彭佳学、陈奕君、刘小涛出席。会上,宁波 市、温州市、嘉兴市、衢州市、台州市,以及拱墅区、安吉县、 诸暨市、东阳市、岱山县负责人汇报加快数字化改革总体 进展和省级重大应用贯通落地,深化地方特色应用创新, 推动"152"工作体系与县以下"141(一中心四平台一网 格)"工作体系相互衔接有关情况,以及对下一步数字化改 革工作的意见建议。

袁家军充分肯定前阶段数字化改革取得阶段成效,形

成了一个话语体系,推出了一批重大应用。他强调,要随 着实践的深入,不断提升对数字化改革的理解,把握数字 化改革的本质,认识到数字化改革是牵一发动全身的综合 性集成改革,是大场景的综合应用改革,是定量闭环的管 理治理,是高效逻辑下的大业务流再造,是制度规则重塑, 是治理和服务的现代化。要找准数字化改革的路径,以 "152"体系架构为基础,以顶层设计、增量开发、迭代升级 为推进模式,以"三张清单"为抓手构建实战化场景应用, 构建数字生态重要基础,用好市场化的开发方式,推动数 字化改革更加体系化规范化,在正确的跑道上跑出加速 度, 跑出好成绩。

袁家军强调,要聚焦平台贯通,加快推动省市县三级 平台迭代升级,强化数据治理,建立健全问题数据治理闭 环管理机制,深化数据资源开放共享。要聚焦应用贯通, 在应用设计谋划阶段就要充分考虑,打通顶层设计、基层 创新的双向贯通路径,打通一地创新、全省共享的全域贯 通路径。要聚焦体制贯通,进一步健全平台、五大系统及 其与基层治理四平台的工作联通机制,理顺机构职责关 系,将五大综合应用的功能进一步下沉,使五大系统的所 有跑道都能在其中找到对应和落地。要聚焦关键领域,从 加快县乡一体、推动平台融合、加快数据共享、完善工作机 制等方面发力,推动省市县"152"体系与县以下"141"体 系全贯通。要在加快推进面上改革基础上,鼓励全省各地 各部门聚焦最现实、最紧迫问题,大力推进特色改革,不同 提升群众获得感。

袁家军强调,当前,数字化改革已经到了取得实质性 成果的阶段,要进一步用好数字化改革的规律方法,找到 全方位系统化重塑的路径,在正确的道路上一体化规范 化加速推进,到今年底,加快推进"152"体系、五大系统 框架基本定型,每个跑道都要有成果,形成一批全贯通的 重大应用,初步形成打通"152"体系与"141"体系的基本 思路、举措、模式,总结提炼重大应用多跨协同集成的开 发模式,分区域、分领域开展数字化改革综合评价,力争 再推出一批在全国有影响的重大应用,形成一 制度成果,加快打造全面深化改革和"重要窗口"

省直有关部门主要负责人,部分市、县(市、区)主要负 责人参加会议。



#### 网络安全教育 讲课堂

10月11日, 东阳市巍山镇中 心小学的师生在综合实践课上学习 防诈知识。连日来,当地学校开展 网络安全教育进校园系列活动,向 师生传授如何预防网络诈骗、保护 个人信息、健康文明上网以及坚决 抵制网络谣言等网络安全知识和

### 防范台风"圆规", 省防指办发布风险提示单

### 与女儿擦身而过却互不相识, 连动手术也拒绝到场

法院判决撤销这位妈妈的监护资格

## 查酒驾,呼气和血液检测常有偏差

如何启用复核程序? 宁波江北进行了积极探索

本报记者 张宇洲 通讯员 叶景

本报讯 "赵某某醉驾案的血检值为174,且与呼气 值相差46mg/100ml,存在血检值数据异常情况,应尽快 进行数据复核……"近日,在宁波市江北区检察院第一检 察部,检察官与交警部门、鉴定中心的相关人员协调对接, 拟对一起危险驾驶案启动数据复核程序。

"今年是醉驾入刑十周年。实践中,血检数据是判定 是否酒驾的关键因素,往往决定案件的走向。通过大数据

浙江公告 浙江公古 信用服务平台 公告刊度、公告查询请扫(广) (1) (1) (2)



比对我们发 现,不少危险 驾驶案血检值 与呼气值存在 一定偏差,个 别案件数值甚 至相差很大,不利于准确惩治醉驾犯罪。"江北区检察院相 关负责人介绍,为此,该院联合交警部门出台《"醉驾"案件 血检数据复核办法(试行)》(以下简称"《办法》"),规范醉驾 案件血液酒精含量鉴定工作,以确保科学认定血检数值。

据了解,该院调取了近年来当地2409个酒驾检测样 本数据,通过大数据分析比对,综合考虑数据量、差异值、 所占百分比,并结合司法鉴定机构的鉴定误差、复核成本 及差异值对案件影响程度等因素,将血检值与呼气值差值 为正负40mg/100ml以上(含本数)确定为启动复检程序 的条件。同时,根据危险驾驶罪定罪量刑的相关规定,结 合是否构罪、是否移送审查起诉、是否不起诉、是否缓刑等 因素,将血检值敏感区细化为4个档次,当血检值位于敏 感区时,应当启动复检程序。

《办法》规定,发现数据异常的,鉴定机构应先行通过 查看原始鉴定记录排除人工登记错误。公安机关、检察机 关可通过调阅原始鉴定记录、调取血样进入司法鉴定机关 后的视频监控、要求鉴定人作出书面说明等方式对鉴定过 程进行监督。对于血检数值异常的案件,血液样本保存期 限延长至一年,以备后续复检和监督。

值得一提的是,《办法》还采用只检一次原则和有利于 犯罪嫌疑人原则,即除血检值数据异常等特殊情况外,司 法鉴定机构原则上只允许对血样进行一次鉴定。同时,复 检结果不触及敏感线的,以原检测结果为最终鉴定意见; 触及敏感线的,取2次检测值中的低值。

此外,公安、检察还可以另外聘请第三方鉴定机构,不 定期对保存在公安机关的血样进行鉴定,并与初始司法鉴 定机构出具的鉴定结果进行对比,确保鉴定结果公正可靠。

目前,江北区检察院适用这一机制对所有在办醉驾类 案件进行数据比对,对数据异常案件均已启动复核程序, 助力精准打击犯罪。

計址·杭州市体育场路178号 | 電售价·1.50元 订阅物线·0571-85213260 | 广告发布登记证·朔丁商广发 B-005号 广告部·15158052030 | 印刷·浙江广育寿多田务有限公司 | 信評運委·朱兰草